

**Руководство и весь коллектив Федерального  
государственного бюджетного учреждения науки  
«Ордена Трудового Красного Знамени Никитский  
ботанический сад – Национальный научный центр РАН»  
сердечно поздравляет коллектив ФГБНУ «Северо-  
Кавказский федеральный научный центр садоводства,  
виноградарства, виноделия» со знаменательной датой –  
90-летним юбилеем!**

ФГБНУ «Северо-Кавказский зональный научно-исследовательский институт садоводства и виноградарства» в 2017 г. реорганизован в ФГБНУ «Северо-Кавказский федеральный научный центр садоводства, виноградарства, виноделия» (СКФНЦСВВ) с присоединением к нему филиалов: Анапская зональная опытная станция виноградарства и виноделия; Краснодарский научно-исследовательский институт хранения и переработки сельскохозяйственной; Дагестанская селекционная опытная станция виноградарства и овощеводства. В настоящее время СКФНЦСВВ является крупнейшим комплексным научно-исследовательским учреждением России и стран СНГ в области садоводства и виноградарства.

Благодаря работе ваших ученых созданы и поддерживаются биоресурсная генетическая коллекция семечковых, ягодных, орехоплодных и цветочно-декоративных культур, уникальная по наличию особенно ценных или комплексу хозяйственно-значимых признаков и эколого-географическому происхождению, насчитывающая около 1,1 тысячи образцов – видов, сортов, форм, клонов, полиплоидов, отдаленных гибридов, источников и доноров генов, контролирующих хозяйственно-ценные признаки для селекции новых сортов. Включены в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию по Северо-Кавказскому (6) региону 59 сортов.

Поддерживается генетическая коллекция черешни, вишни, сливы различного эколого-географического происхождения и гибридный фонд, использующиеся для создания нового поколения сортов, отечественной селекции и совершенствования сортимента косточковых культур южного региона и выведено более 40 новых сортов.

Создан обширный генофонд винограда межвидового происхождения технического направления использования, обладающий комплексной устойчивостью к биотическим и абиотическим факторам, районированные сорта: Гранатовый, Кавказский ранний, Ларни мускатная, Авгалия, Екатеринодарский, Алькор, Бейсуг успешно применяются для производства высококачественных вин и в коньячном производстве.

Благодарим за плодотворное сотрудничество на протяжении многих лет! Желаем всему коллективу крепкого здоровья, мира, благополучия и неиссякаемой энергии, дальнейшего процветания, творческих побед и новых свершений!

Директор ФГБУН «НБС – ННЦ»,  
д.с.-х.н., чл.-корр. РАН

Ю.В. Плугатарь

Ученый секретарь,  
к.с.-х.н.

Т.С. Науменко

